

Представляем Вашему вниманию интервью со старшим следователем 2-го отдела по расследованию особо важных дел Евгением Нахтигалем, занявшим 3 место во Всероссийском конкурсе «Лучший сотрудник Следственного комитета РФ» по итогам работы за 2014 год



Чёрные замыслы «белых воротничков»

Третье место во Всероссийском конкурсе «Лучший сотрудник Следственного комитета Российской Федерации» по итогам работы за 2014 год занял старший следователь второго отдела по расследованию особо важных дел управления Следственного комитета РФ по краю Евгений Нахтигаль. Ему 28 лет.

В прошлом году он направил в суд 15 коррупционных дел о совершении 61 преступления. Это

дела о получении и даче взятки, коммерческом подкупе, подделке документов. Сегодня он в гостях у «АП».

– Евгений Яковлевич, вы уже опытный и успешный следователь, ваш труд оценен высоко, а с чего начинали?

– Когда учился в АГУ на юридическом факультете, отрабатывал практику в Славгородской районной прокуратуре. Работа следователя показалась очень интересной. После окончания вуза был принят в Каменский межрайонный следственный отдел. Там разные попадались дела. Самое первое, которое я расследовал, – убийство в Панкрушихе. Оно случилось в День молодежи. Группа приятелей отмечала праздник, поссорились, дошло до драки... Одного из парней ударили ножом, он скончался. В общем, обычная бытовуха. Однако через год ситуация повторилась, свидетели, проходившие по делу, устроили то же самое. И превратились в преступников. Здесь была некая социальная подоплека. Район, где все это происходило, в селе называют «Бомбей». Там постоянно собирались асоциальные личности, которые устраивали разборки.

Запомнилось же как самое интересное дело о вымогательстве и похищении человека. Когда из мест лишения свободы вышел уголовный авторитет Хохол и приехал в Панкрушиху, полиция взяла его на контроль. И не зря. Через некоторое время он снова ступил на преступный путь. И вот представьте, захожу я в отдел полиции, а там сидит ждет меня очень интеллигентный с виду мужчина. А под глазом его красуется огромный синяк. Правда, если поискать его имя и фамилию в Интернете, всплывет много интересного. Он специализировался на мошенничествах. Но потом отбыл наказание и вроде как завязал с криминалом, стал заниматься ремонтом компьютерной техники в качестве индивидуального предпринимателя. Однако в колонии он познакомился с Хохлом, который упорно его уговаривал вместе заняться на воле разными прибыльными, но незаконными делами.

Когда Хохол освободился, понял, что бывший товарищ не собирается сотрудничать. Авторитет решил его наказать. Мужчину выманили из дома под предлогом заказа на ремонт компьютера, били, поместили в багажник автомобиля, вымогали деньги. Пленнику удалось все-таки сбежать. А Хохлу с приятелями вновь пришлось отправиться в исправительную колонию.

– Но теперь вы занимаетесь расследованием дел, которые относятся к так называемой беловоротничковой преступности. Сложно ли было перестраиваться? Ведь здесь и контингент совсем другой – нередко довольно высокопоставленные люди...

– Времени на раскачку у меня не было, пришлось быстро втянуться и понять специфику расследования таких преступлений. И не открою большого секрета – мотивы преступлений «белых воротничков» часто те же самые, что и у более простых граждан. Так же могут проявлять хитрость и цинизм.

Вот, например, в 2014 году вынесен приговор бывшему заместителю главы администрации Бийского района Виталию Белоусову.

С ноября 2012-го по август 2013 года чиновник получил от индивидуального предпринимателя Бийского района взятку за решение вопроса о предоставлении субсидии по программе развития малого и среднего предпринимательства. За взятку в сумме 160 тысяч рублей должностное лицо также обещало предпринимателю не контролировать и не проверять, как будут расходоваться деньги.

Кроме того, в августе 2013 года Белоусов предложил еще одному предпринимателю района за взятку в размере 100 тысяч рублей стать участником программы и получить субсидию на развитие бизнеса.

Суд назначил Белоусову наказание в виде 4 лет 2 месяцев лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима и штрафа в размере 500 тысяч рублей.

Меня поразило поведение чиновника. Его задержали с поличным в центре Бийска, неподалеку от здания суда. Так он сразу выбросил деньги на дорогу, заявив, что купюры ему не принадлежат. Однако, когда я тут же попросил оперативников срочно изъять видеозапись с камеры, установленной на здании суда, чиновник заметно сник. Отказался что-либо объяснять, попросив день на размышление. Потом признался, рассказал, как было дело. Но в суде снова пытался представить все так, будто бы он совершенно невиновен и даже слово «взятка» ему незнакомо. Однако и тут пригодилась информация о том, что незадолго до задержания чиновник участвовал в заседании антикоррупционной комиссии, так ему и тут слукавить не удалось.

Для меня очень важно установить психологический контакт с подследственным, понять, был ли изначально у него преступный умысел, либо человек стал жертвой каких-то обстоятельств. И это помогает мне в работе.

Беседовала Тамара Логинова. Алтайская правда от 07.08.2015 г.

10 Августа 2015

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/folder/878520/item/955792>